
Ata da 38ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos dezenove dias do mês de novembro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima oitava reunião 
ordinária com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência da 
vereadora Silvia da Cruz Messias. Em seguida, o vereador 1º Secretário 
Capitão Fontes fez a leitura do Capítulo 19, Versículos 1 a 10, narrado por São 
Lucas, da Bíblia Sagrada. Logo após,  foi votada e aprovada, sem ressalva, a 
ata da reunião anterior. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Veto 
Total à Proposição de Lei nº 051/2019 originária do Projeto de Lei nº 040/2019 
– “Institui a Semana Municipal de Conscientização, Prevenção e Combate à 
Depressão”, de autoria do Poder Executivo (Projeto de Lei de autoria do 
vereador Edgard Guedes); Projeto de Lei nº 029/2019 – “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a efetuar o remanejamento, transposição e transferência 
de dotações orçamentárias”, de autoria de Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
030/2019 – “Dispõe sobre a desafetação de bens públicos e dás outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 031/2019 – 
“Institui a Escola Municipal em Tempo Integral Professora Audrei Consolação 
Ferreira de Freitas Costa no município de Contagem”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 071/2019 – “Institui cotas para pessoas com idade 
igual ou superior a 50 (cinquenta) anos nos concursos públicos do município de 
Contagem”, de autoria do vereador Alex Chiodi e Co-Autoria dos vereadores 
José Antônio (do Hospital) e Rubens Campos; Projeto de Lei nº 072/2019 – 
“Declara de Utilidade Pública a “ CIA ARTE E MENSAGEM”, com sede neste 
Município”, de autoria do vereador Alessandro Henrique.  Na sequência, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1242 a 
1271/2019; Indicações nºs 1721 a 1749/2019; Moções nºs  222 a 225/2019, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento nº 1264/2019 – “Requer dedetização do antigo Hospital Monte 
Cristo, localizado na Avenida Maria da Glória, em frente ao número 206, bairro 
Amazonas, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 
Requerimento nº 1265/2019 – “Requer a melhoria da estrutura da Defesa Civil, 
com o seu aparelhamento, através de medidas necessárias para que possa 
cumprir seu mister em caso de desastres, sobretudo causados pelas chuvas, 
tais como: enchentes, alagamentos e inundações”, de autoria do vereador 
presidente Daniel Carvalho; Indicação nº 1723/2019 – “Solicita estudo de 
viabilidade de criação de programa de incentivo às empresas do município para 
contratação de pessoas com idade igual ou superior a 50(cinqüenta) anos”, de 
autoria do vereador Alex Chiodi; Indicação nº 1740/2019 – “Pavimentação 
asfáltica da Rua Primeiro de Maio, no trecho situado entre a Rua Manhumirim e 
Rua Pedro Celestino Mendonça, Vila Boa Vista, neste Município, e sua 
inclusão no programa “OBRA NA RUA – É RÁPIDA,É SUA”, de autoria da 
vereadora Glória (da aposentadoria). Nesse instante, os vereadores autores de 
suas matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nas notas 
taquigráficas. Na oportunidade, a vereadora Glória (da aposentadoria) exibiu 
um vídeo para explanar a respeito de sua Indicação nº 1740. Em seguida, foi 
executado o hino da cidade de Contagem. Passando á discussão e votação de 
projetos, foi votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro 



Turno, o Projeto de Lei nº 057/2019 – que “Cria o Selo da Empresa Amiga da 
Pessoa Idosa”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira. No horário 
destinado ao Grande Expediente, o vereador Capitão Fontes discorreu sobre 
dois temas que considerou importantes . Em primeiro lugar, falou da questão 
do processo da possível retirada das famílias do Ipê Amarelo e da Vila 
Esperança pela CEMIG.  Esse vereador explicou que houve uma reunião na 
Cidade Administrativa, que segundo ele, teria sido realizada com muita 
seriedade. A referida reunião contou com a presença de várias autoridades, 
como representantes da Secretaria Municipal da Habitação, Técnicos e 
Engenheiros, representantes da CEMIG, os líderes das comunidades do Ipê 
Amarelo e da Vila Esperança e, ainda, com a presença da Deputada Estadual 
Marília Campos. Após um longo debate, teria sido confirmado que aquela área 
pertenceria ao estado. Diante disso, Capitão Fontes ressaltou que o estado 
deveria assistir as famílias e ampará-las, conduzindo-as para o Programa 
Bolsa Moradia. Esse vereador aproveitou para destacar o trabalho do Dr: 
Rafael, Secretário Adjunto da Habitação de Contagem que teria reconhecido a 
responsabilidade do município, no apoio a esses moradores. O que foi 
corroborado pelo vereador Dr: Rubens Campos que disse estar acompanhando 
essa situação. Outro tema discorrido pelo vereador Capitão Fontes foi sobre a 
segurança na LMG-808. Esse vereador lembrou que já estivera por três vezes 
no DER para solicitar melhorias no trânsito dessa BR.  Comentou que, hoje, 
acontecerá uma reunião,  a fim buscar medidas, urgentes, para aquela rodovia. 
Capitão Fontes sugeriu a instalação de redutor de velocidade e/ou uma melhor 
sinalização para melhor a segurança de pedestres e motoristas. Por fim, 
Capitão Fontes informou que na próxima terça-feira apresentará um 
requerimento nesse sentido. .Na sequência, falou no Grande Expediente o 
vereador José Antônio que discorreu sobre o Dia da Consciência Negra, 
comemorado no dia 20 de novembro. Como representante da Frente 
Parlamentar de Igualdade Racial desta Casa Legislativa, esse vereador falou 
das lutas e das conquistas da população afro-descendente no país. Lembrou 
que esse feriado, que será comemorado no dia 20 de novembro,  seria fruto de 
uma indicação, de sua autoria.  Aproveitou para agradecer o prefeito Alexis de 
Freitas pela retirada de pauta de um projeto que pedia o cancelamento desse 
feriado e, ainda, pelas obras que estão sendo realizadas na cidade de 
Contagem. Por fim, esse vereador convidou a todos para as solenidades que 
acontecerão durante todo o mês de novembro, em vários bairros da cidade, a 
partir do dia 14 de novembro. Destacou a realização da Missa Conga que 
acontecerá no dia 24 de novembro às 9:00 horas, na Matriz de São Gonçalo 
em Contagem. O presidente Daniel Carvalho parabenizou o colega José 
Antônio pela luta em prol dos afro-descendentes e, ainda, ressaltou o trabalho 
desta Casa Legislativa, como também a Secretaria Municipal de Cultura, 
Esporte e Juventude, a Secretaria de Direitos Humanos e a Escola do 
Legislativo, da PUC/Minas. Falou, ainda, no Grande Expediente o vereador dr: 
Wellington que discorreu sobre a audiência pública realizada no dia 14 de 
novembro. Iniciando a sua explanação, Dr. Wellington comentou que foi 
estipulado um prazo de quinze minutos para que a Organização de Saúde – 
IGH fizesse a prestação de serviços e de finanças. Entretanto, segundo esse 
vereador essa empresa teria mostrado, somente, a prestação de serviços. 
Comentou que foram feitos vários questionamentos, dentre eles foi perguntado 
quanto essa empresa estaria devendo aos fornecedores. Porém, de acordo 



com esse vereador essa empresa não teria respondido.  Dr. Wellington 
explicou que estará encaminhando um ofício solicitando uma resposta por 
escrito. Esse vereador disse, ainda, que após levantamento feito pela 
Comissão de Saúde, ficou sabendo que o Governo Municipal pretende 
construir mais duas UPAS, uma no bairro Jardim Industrial e a outra no  
Ressaca. Entretanto, Dr. Wellington disse ser mais viável a construção de um 
hospital na região do Ressaca. De acordo com esse vereador, a construção de 
mais um hospital em Contagem seria necessária, uma vez que a população 
precisa de mais leitos. Acrescentou que em Contagem existem somente 350 
(trezentos e cinqüenta) leitos e que o Ministério da Saúde recomenda que, de 
acordo com a população de Contagem seriam necessários 700 (setecentos)  
leitos. Aparteando, o vereador Rubens Campos parabenizou o colega e disse 
ser necessário discutir a questão da saúde com a realização de outra audiência 
pública. Observou a necessidade de discutirem alternativas, como melhorar o 
atendimento no Hospital Municipal.. O presidente Daniel parabenizou a 
Comissão de Saúde desta Casa pelo trabalho centralizado nas discussões 
dessas atividades. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 39ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 26 de novembro, às 9:00 horas.  Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada.  

 


